

市消委会发布“618”消费提示

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员李珊 一年一度的“618”电商购物狂欢节即将到来,各大平台满减、折扣、秒杀等促销活动令人目不暇接,海量优惠为消费者打开购物的“狂欢之门”。为切实保障消费者合法权益,引导理性消费,茂名市消委会特此发布“618”网购消费提示,引导消费者理性消费、安心购物。

一是选择正规平台,注重商铺信誉。消费者在网购时,尽量选择经营规模较大、信誉等级较高、交易量大的正规网络交易平台以及诚信度高、口碑美誉度高的网店。下单前应对商家基本信息、商品详细信息、价格、发货时效等信息进行充分了解,支付时使用平台提供的正规渠道和流程购买,不要轻信卖家提供的第三方支付链接或二维码,切勿点击不明链接,勿脱离平台进行私下交易。

二是摸清商家套路,防范消费陷阱。“618”促销活动期间,平台及商家推出的预售、满减、秒杀等促销活动令人眼花缭乱。消费者在享受优惠时,务必看清活动规则,注意优惠券的使用门槛、有效期及适用范围。应注意辨别商品价格,提前了解商品市场价格行情,警惕“先涨后降”“虚标原价”“尾款涨价”等方式套路消费者。同时,要提前了解相关商品享受国家补贴的要求及条件,提前领取补贴资格。购物前根据实际需求理性下单,避免因盲目囤货造成不必要的浪费。

三是注意直播带货,勿信夸大宣传。“618”促销活动期间,各类直播带货活动如火如荼。消费者在享受直播购物便利时,务必保持理性:仔细了解商品详情,核实主播推荐商品的实际功能、价格及售后服务政策;明确直播专享优惠的

使用条件、退换货规则等。同时,应注意辨别直播间宣传的真实性,警惕“全网最低价”“限量秒杀”等营销话术,不轻信绝对化承诺,不被过度渲染的销售氛围影响,坚决避免与主播以私下转账交易的方式购买商品。要警惕AI换脸、换声技术,注意核实账号的真实性,确认是否经过平台认证,并可通过观察人物微表情是否自然、声音和口型是否同步、是否出现人物或背景模糊扭曲等异常画面、是否存在异常低价等反常促销行为等来辨别是否为AI仿冒。

四是分辨产品商标,避开消费陷阱。近期,市场上频频出现通过文字游戏误导消费者的“心机商标”,如白象“多半”桶面、“千禾0”酱油、“壹号土”猪肉、“120W”充电器等,容易使消费者对商品的真实分量、成分、性能等产生误解。例如,“多半”是商标名称,与商品分量无

关,“120W”也并非指真实功率。消费者要注意区分“商标名称”与“产品特性”,除了看产品包装上的“大字”,更要留意产品包装上的“小字”(如净含量、配料表等),以免被商标名称误导。

五是妥善保存凭证,依法及时维权。消费者购买商品或服务时注意保留购物相关凭证,如:宣传单、宣传页面、直播画面、聊天记录、订货单、支付记录、发票等。在收到商品后建议及时查验,购买贵重、易碎物品或发现快递出现外包装破损等情形时,建议录制开箱视频并拍照。一旦合法权益受到侵害,可先与商家及网络交易平台协商处理,协商未果可拨打商家或网络交易平台所在地的12345、12315热线向有关行政部门进行投诉举报,也可通过全国消协智慧315平台向当地消委会组织投诉,依法维护自身合法权益。

电白冰荔上市

“高端荔枝”引爆夏日味蕾盛宴

茂名晚报讯 记者冯小飞 冰荔作为“高端荔枝”,市场上供不应求。6月16日,位于电白区旦场镇的茂名市果旺生态农业有限公司出产的冰荔开始大量开摘。电白冰荔以其稀缺性、顶级口感和有机种植理念,一上市便备受全国各地消费者青睐,订单源源不断,供不应求。

冰荔荔枝作为中国近年来培育的特优新品种,市场售价近年来均超过百元一斤。冰荔荔枝的果实其外观呈现优雅玫瑰红色,皮薄核小,肉质晶莹剔透,入口即化带来丝滑香醇的体验,并伴随独特的清凉回味,被消费者誉为“荔枝界的冰淇淋”。茂名市果旺生态农业有限公司核心果场位于电白区旦场镇一水库旁。该果园依托国家级荔枝产业平台,采用先进物联网技术管理,确保每一颗果实品质如一。在2024年茂名市高质量荔枝推选活动中,该果场的冰荔荔枝一举斩获金奖。

16日中午,记者在果场看到,这里一片繁忙,分拣,装盒,打包……果场的负责人许厚金是有30多年荔枝种植技术的荔枝专家,据他介绍,该果场在2017年引进冰荔,目前种植面积超过500亩。另外,果场还种有仙进奉、观音绿等优质荔枝品种。许厚金说,冰荔作为“高端荔枝”,价格高企,现在主要在网络上销售。

作为最早培育出冰荔这一高端荔枝品种的单位——东莞市农业科学研究中心研究员、广东省荔枝龙眼产业创新团队综合试验站站长马镭当天也来到现场品鉴电白出产的冰荔,对其品质赞不绝口。

电白冰荔上市,不仅推动了茂名荔枝产业升级,更引领了高端水果消费新潮流。许厚金表示,公司愿意带动周边农户共同扩大冰荔种植规模,缓解市场稀缺现状,还能帮助农民拓宽增收渠道,以产业兴旺赋能“百千万工程”,为乡村振兴战略实施注入源源不断的活力。



冰荔成熟挂满枝头。



果农正在忙于处理冰荔鲜果。
茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

扫一扫
看视频



今明两天我市仍有明显降水

强降水落区重叠,谨防地质灾害

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 昨晨我市出现局部特大暴雨。据市气象台预计,17日到18日我市仍有大雨到暴雨局部大暴雨的降水,不排除局地出现250毫米以上的极端降水。强降水落区重叠,地质灾害风险高,需防御强降水及其引发的次生灾害。

据监测,受西南季风脉动影响,15日08时至16日11时,我市中部出现暴雨到大暴雨局部特大暴雨的降水,其余地区中到大雨局部暴雨。全市平均雨量43.8毫米,最大出现在山底岭火车站气象观测站,为334毫米。

预计,17日白天,大雨到暴雨局部大暴雨,24~29℃;18日,中雷雨局部暴雨或大暴雨,25~31℃;19日到20日,多云,局部有(雷)阵雨,26~33℃。展望21到22日,多云,有分散(雷)阵雨。

海域天气方面,17日,我市沿海大雨到暴雨局部大暴雨,并伴有雷暴和短时强降水等强对流天气,东南风3到4级阵风5级,雷雨时阵风6到8级。

市气象台提醒,强降水落区重叠,地质灾害风险极高,防范强降水引发的城乡积涝、山体滑坡、山洪、泥石流等次生灾害。请有关方面启动地质灾害隐患巡查。采取转移避让措施,暂停地质灾害隐患(风险)点附近户外作业。在建工程、工矿交通干线、景区学校及集中居住区居民密切关注地质灾害气象风险预警预报,远离灾害危险体、住前不住后、住上不住下。

另外,雨时道路湿滑、能见度下降,需注意交通安全。雷雨时沿海海面风力加大,需注意海上交通安全,海上作业、滨海和海岛旅游注意防风防雨。